

Закончилась пятая сессия Верховного Совета РСФСР

30 января утром в Москве в Кремлевском дворце состоялось очередное заседание пятой сессии Верховного Совета РСФСР четвертого созыва. Обсуждалось развитие народного хозяйства РСФСР и Государственного бюджета республики на 1958 год. Выступили депутаты Д. М. Матюшин (Красноярский край), П. А. Бобровник (Орловский областной депутат трудящихся).

Председатель Совета Министров РСФСР депутат Ф. Р. Козлов.

Обсуждение проекта Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета Российской Федерации на 1958 год заканчивается. В обсуждении приняло участие 33 депутата.

С заключительным словом выступил первый Заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Н. К. Байбаков. Верховный Совет единодушно принял Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1958 год.

После заключительного слова Министра финансов РСФСР депу-

тата И. И. Фадеева был принят Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1958 год и Постановление по отчету об исполнении бюджета за 1956 год.

Затем сессия рассмотрела последний вопрос повестки дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между сессиями. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат И. Н. Зимин. Указы единогласно утверждаются.

На этом пятая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

(ТАСС)

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

№ 24 (2266) Воскресенье, 2 февраля 1958 г. Цена 15 коп.

Навстречу выборам
в Верховный Совет СССР

У АГИТАТОРОВ
газосланцевого завода

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на газосланцевом заводе свыше 200 агитаторов ведут агитационно-массовую работу среди избирателей. Партийное бюро завода провело с ними совещание, на котором были обсуждены вопросы: о задачах агитаторов по разъяснению трудящимся постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС «О работе профессиональных союзов СССР», о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Для агитаторов прочитана лекция о международном положении.

По вечерам избиратели охотно посещают агитпункт Сталинского избирательного участка, расположенный в женском общежитии жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода в поселке Большие Лучки. В нем установлено дежурство агитаторов, на столах аккуратно разложены свежие номера газет, имеются настольные игры.

На днях член районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний г. Хотеев прочитал лекцию для избирателей на тему: «Электричество на службе человеку».

Комсомольский воскресник

Воскресенье. Встать бы на лыжи да и кататься по снежным холмам до самого вечера! Но комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза имени Калинина решили посвятить свой выходной день подготовке к весеннему севу.

— Слушайте, ребята и девчата, — сказала секретарь комсомольской организации Клава Петрова. — Недавно мы на слете взяли на себя хорошие обязательства. Пора их подкрепить практическими делами?

— Конечно, пора.
— Говори, что делать? — спросил паренек в ватнике.

Дела много. Вон в первой бригаде у свиноводки сколько навоза. Давайте вывезем его сегодня на поля.

На работу явилось 25 парней и девчат. Под веселые шутки и смех работа, что называется, кипела. Десятки тонн удобрений вывезли молодые колхозники на поля. А вечером и на лыжах покатались, и кино посмотрели.

— Хорошо трудиться ради великой цели, — говорит молодежь.

А. ХИТРОВО,
агроном колхоза
имени Калинина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по выборам
в Совет Союза по Кингисеппскому избирательному округу № 51

Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза по Кингисеппскому избирательному округу № 51 помещается по адресу: г. Кингисепп, проспект Карла Маркса, дом № 8 (здание райкома КПСС), телефон № 72.

ЗАКОН о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1958 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Одобрить подготовленный Советом Министров РСФСР совместно с Советами народного хозяйства экономических административных районов, Министерством автономных республик, исполнительными комитетами краевых, областных, городских и районных советов (Р) подчинения Советов депутатов трудящихся Государственный план развития народно-

го хозяйства РСФСР на 1958 год с поправками, внесенными Бюджетной комиссией Верховного Совета.

2. Поручить Совету Министров РСФСР рассмотреть предложения и замечания по Государственному плану развития народного хозяйства РСФСР на 1958 год, изложенные в заключении Бюджетной комиссии Верховного Совета, а также предложения и замечания, высказанные депутатами на сессии Верховного Совета РСФСР, и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, Кремль. 30 января 1958 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета РСФСР Об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1956 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1956 год по доходам в сумме 95 077 097 тыс. руб., по расходам в сумме 94 899 900 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 177 197 тыс. рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН.

Москва, Кремль. 30 января 1958 года

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

С большим вниманием члены сельхозартели имени 17-го Партсъезда обсуждали на собрании текст Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства. Этот документ нашел горячий отклик у всех участников собрания.

Первой попросила слово зоотехник Р. Евстигнеева. Она рассказала о показателях колхоза, достигнутых по животноводству в минувшем году, о том, что на животноводческих фермах хорошо работают свиновод А. Ротова, телятница М. Быкова, доярки М. Смолкина, В. Новикова и выразила уверенность, что в этом году животноводы добьются среднего надоя молока от фуражной коровы не менее 3 300 килограммов, получат на 100 гектаров сельхозугодий: молока 664 центнера, мяса 78 центнеров, в том числе свинины 135 центнеров на 100 гектаров

пашни, соберут от кур-несушки 100 яиц, добьются настрига шерсти от каждой овцы не менее 2,7 килограмма, получат и сохранят 95 телят от 100 коров, 18 поросят от одной свиноматки и от 100 овцематок — 200 ягнят.

Затем выступила агроном С. Бударина. Она сказала, что полеводы колхоза в 1957 году получили урожай ржи и пшеницы выше других колхозов района. В нынешнем году овощеводы и полеводы будут бороться за получение урожая сельскохозяйственных культур с каждого гектара не менее: зерновых от 11 до 14 центнеров, капусты 300 центнеров, моркови и свеклы по 180 цент., огурцов и помидоров по 100 — 130 цент.

Член артели П. Прорубников сказал, что Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР является программой дальнейшего развития всех отраслей сельского хо-

зяйства. Эту программу мы должны превратить в жизнь.

Доярка А. Петухова дала слово, что она от своей группы найдет в среднем от коровы по 3 300 килограммов молока с жирностью не менее 3,7 процента, и вызвала на социалистическое соревнование доярку В. Новикову.

Обсудив Обращение, колхозники решили в нынешнем году развернуть строительство производственных помещений, построить новый скотный двор на 124 головы, летний лагерь для свиней на 600 голов, доспроектировать свинарник и зерносклад, заготовить в среднем на корову не менее 2,5 тонны сена, 10 тонн сочных кормов, в том числе по 8 тонн силоса. Члены сельхозартели вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Май».

М. ГЕОРГИЕВА.

Дер. Большие Поля.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Когда есть инициатива, сделать можно многое

В комитете комсомола газбензинового завода шла заседание. Обсуждался вопрос о создании комсомольско-молодежной смены в цехе газбензина. На заводе до сих пор не было такой смены и кое-кто из комсомольских активистов сомневался в полезности начинания.

Решения, рекомендации не для нас, — говорили они, — не для наших условий.

Таким настроением был дан отпор. Комсомольско-молодежная смена была создана. Было это в 1956 году. Как трудилась молодежь газбензинового цеха, видно из того, что уже в марте 1957 года смена была награждена грамотой обкома ВЛКСМ, а члены ее — похвальными листами Ставцевского райкома комсомола. Успехам молодежного коллектива во многом способствовали товарищеская дружба и общность интересов. При подведении итогов соревнования разгоралось немало жарких споров. Победителям вручали переходящий вымпел. Подолгу он не задерживался, ежемесячно переходил от одного рабочего к другому.

Немалую роль сыграл в коллективе и начальник смены комсомолец Геннадий Михайлов, ныне секретарь комитета комсомола завода. Он умел не только хорошо трудиться, но и увлекать других. Взятая за дело — обязательно доведет до конца. Комсомольско-молодежная смена цеха газбензина шла в числе передовых на заводе. В соревновании молодежи, посвященном VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоялся летом прошлого года в Москве, коллектив смены вышел в число передовых и был награжден путевкой на праздник молодежи.

Вскоре по примеру комсомольцев цеха газбензина были созданы комсомольско-молодежные смены в печном цехе, на теплоэлектроцентрали и в других цехах. Между сменами началось соревнование. С особой силой разгорелось оно в дни подготовки к празднованию 40-й годовщины Великого Октября. И здесь молодые рабочие цеха газбензина вышли в число передовиков. При подведении итогов решено было фотографии газо-

виков поместить на заводскую галерею почета. А обком ВЛКСМ наградил смену вторично грамотой.

В цехе газбензина трудится хорошая, инициативная молодежь. Взять к примеру старшую аппаратчицу Нишу Ершову, аппаратчицу Зою Новикову, газгольдерщицу Нилу Сергееву, машиниста Виталия Веселова. Все они по нескольку лет работают в цехе, хорошо знают свое дело. Например, машинист Виталий Веселов может по звуку определить четкость работы машин. На машинисте лежит очень большая нагрузка. Малейшее его невнимание может привести к неприятным последствиям: отразиться на работе печного цеха и газогенераторной станции. Там будут простаивать, нервничать десятки людей.

У аппаратчицы Зои Новиковой другие обязанности. Она следит за технологическим режимом, температурой, за очисткой газа от примесей. Конечно, все это по приборам. Однако и здесь нужен зоркий глаз.

Кажется все идет гладко и хорошо, без малейшего сучка и задоринки. Но на самом деле не так. И в комсомольско-молодежной смене бывают случаи, которые ставятся на обсуждение коллектива. В один из дней к сменному мастеру Елене Моисеевне Ломазовой вошла начальник цеха Зинаида Андреевна Диденко.

— Это что же получается? — заговорила она с порога. — Вре-

мени без 15 четыре, а ваши люди уже закончили работу.

Когда Диденко назвала фамилии ушедших, Ломазова не поверила.

— Не может быть, — возразила она и пошла к рабочему месту. Так и есть, ушли. Сдишком передоверяли им, — подумала она про себя. — Этот случай нельзя оставить безнаказанным.

И вот на следующий день перед началом смены коллектив собрался на пятиминутку. Товарищи сурово осудили поступок трех работников. Они прикинули вину и дали слово, что больше такого с ними не случится.

Трудовая дисциплина, чистота рабочего места — в поле зрения всего коллектива. Об этом говорят часто и не потому, что в этом есть надобность, а потому, что в смене есть молодые работники, которые недавно со школьной скамьи. Подобные разговоры помогают им понять всю важность и значимость того, что они делают. В смене тепло относятся к новичкам. Галя Раевская и Тоня Силантьева всего несколько месяцев назад пришли в цех. Однако благодаря помощи товарищей приобрели специальности и теперь успешно трудятся на сосисницах. Девушки работают по четвертому разряду. В ближайшее время они будут сдавать на пятый разряд.

Сейчас перед комсомольско-молодежной сменой цеха газбензина стоит задача — достойно подготовиться и встретить XIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Дни подготовки к этому знаменательному событию вызвали прилив инициативы у молодых газвиков. Они взяли на себя новые повышенные обязательства — план по выработке газбензина за первый квартал этого года выполнить на 102 процента, довести экономию пара до 200 тонн. Комсомольцы предложили развернуть соревнование за лучшую комсомольско-молодежную смену на заводе и вызвали на соревнование молодежь цеха сероочистки.

Больших успехов вам, молодые газвики!

И. АНДРЕЕВА.



Москва. В Колонном зале Дома союзов состоялся вечер лентов московских вузов, посвященный началу зимних каникул. На снимке: в фойе Дома союзов.

Фотохроника ТУ

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

26 января в Загрявской семилетней школе состоялось родительское собрание, которое было особенно людным. Родители учащихся и учителя прослушали лекцию на тему: «О воспитании подростков». Лекцию читала член сельской лекторской группы К. А. Радугина. После лекции родители слушали доклад о результатах учебно-воспитательной работы в школе за первое полугодие.

Отрадно отметить тот факт, что большинство родителей учащихся школы с чувством глубокой ответственности относится к воспитанию своих детей, поддерживает тесную связь со школой, с учителями и классными руководителями. Многие родители стремятся педагогически правильно, в едином контакте со школой воспитывать у ребят высокие качества советского человека.

В Загрявье есть немало родителей, которые накопили правильный опыт воспитания. И не случайно, что дети этих родителей учатся только на «4» и «5», хорошо себя ведут и всегда активно участвуют в общественной работе. В колхозе эти учащиеся самые активные труженики. Они вырабатывают ежегодно много трудовых дней. К таким родителям-воспитателям относятся О. Абрамова, Е. Семейная, Т. Муравьева, Т. Роом, М. Солнцева, О. Мельникова и многие другие.

Но, к сожалению, нельзя сказать этого о таких родителях, как С. Лопаткин, П. Беляев из дерев-

ни Омут, которые не желают нести ответственность за воспитание своих детей, переложив дело воспитания и обучения на школы учителей. Родительских собраний Лопаткин и Беляев не участвуют, на заседания родительского комитета не являются. Эти родители дошли до того, что не отпускают своих детей для работы на учебно-опытном участке.

Родители и учителя, имея недостатки, должны работать общими усилиями повысить педагогическое воздействие отстающих учащихся и добиться в третьем четверти еще лучших результатов в учебно-воспитательной работе. Кроме того в целях улучшения физического воспитания учащихся участие собрания решили оборудовать в школе спортивную площадку, для чего в феврале заготовить необходимый материал.

И. ОРЛОВ
О. АБРАМОВ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В долгу у подписчиков

В конце минувшего года из средств фонда предприятия Славцевской мебельной фабрики были приобретены инвентаря и особенно на выписку газет и журналов для клубов, библиотек и комнат отдыха. Каждый цех должен получать по две газеты, которые читаются в комнатах отдыха, а в рабочее время обеденных перерывов культурно проводят досуг.

Большая работа была проделана и по индивидуальной подписке на газеты и журналы. Очень хорошо откликнулись на общественный призыв Л. Никанорова. Руководители цехов и конторы связи обещали выделить лучшие средства для подписки, но почему-то до сих пор ничего не сделали. Хотя в конторе связи нехватка средств, затянута оформление квитанций на газеты и журналы, в результате наши подписчики остаются январь без газет и журналов. Их станут получать только в феврале. Вообще газеты и журналы на мебельную фабрику поступают почтовым перерывом, если же доставляются, то с опозданием, обыкновенно в конце дня.

Г. КОВАЛЕНКО
секретарь парткома
мебельной фабрики

Там, где рождалась Советская Армия

Трудящиеся Нарвы, у древних крепостных стен которой в февральских боях 1918 года родилась Советская Армия, готовятся широко отметить 40-ю годовщину Вооруженных Сил Советского Союза. В ознаменование славного юбилея в городе эстонских текстильщиков организованы выставки, встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, воскрешающие в памяти нарвлян события, происходившие в Эстонии и под Нарвой 40 лет назад.

Героический 1918 год... Буржуазные националисты Эстонии, возлагавшие свои надежды на свержение молодой Советской власти в республике, тайно посылают в январе в Стокгольм «иностранный миссия» во главе с известным врагом эстонского народа Яаном Тыниссоном. Эта «миссия» представила германскому послу в Стокгольме докладную записку, адресованную германскому правительству, в которой излагалась просьба о немедленной оккупации Эстонии германскими войсками. 18 февраля 1918 года последние, по указке немецкого командования, начали наступление на колыбель

революции — Петроград со стороны Нарвы и Пскова.

Чтобы сорвать оборону Эстонии против интервенгов, эстонская националистическая буржуазия по сговору с немецкими оккупантами подняла мятеж против Советской власти. Силы мятежников были ничтожны, но, действуя в контакте с наступающим внешним врагом и по его заданию, они все же сумели нанести большой вред организации обороны. В окрестностях Нарвы появились белогвардейские отряды, организованные эстонской буржуазией. Члены буржуазно-националистических подпольных групп занимались шпионажем в пользу немцев, нападали на отдельных советских воинов, убивали из-за угла советских активистов.

После вторжения немецких оккупантов на эстонскую территорию исполком Советов Эстонии обратился к трудящимся с воззванием, призывая «всех тех, кому дорога свобода Эстонии и трудового народа, всех, кто готов лучше умереть за это, чем стать рабами прусских юнкеров и прибалтийских

баронов, подняться на борьбу под красным знаменем эстонского трудового народа». В Эстонии началось быстрое формирование первых отрядов Красной гвардии.

Горячо отзывались на этот призыв нарвские рабочие, изъявившие готовность грудью стать на защиту революции. Три пехотных полка и артиллерийская бригада Нарвского гарнизона объявили себя частями Красной Армии. Был создан сводный отряд из частей всех родов оружия для обороны города, в который вошли многие текстильщики Кренгольма.

23 февраля на помощь трудящимся Эстонии и эстонским красногвардейцам подошли посланные В. И. Лениным и И. В. Сталиным части молодой Красной Армии, которые в кровопролитных сражениях под Нарвой и Псковом нанесли германским империалистам решительный контрудар и приостановили их наступление на революционный Петроград.

Об этих исторических событиях повествуют новые экспонаты, появившиеся в залах музея истории и развития города Нарвы, — воен-

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ные карты тех времен, образцы оружия и обмундирования красногвардейцев, копии фотоснимков, воспоминания участников боев под Нарвой.

Большой интерес многочисленных посетителей музея вызывают репродукция с картины художника И. Родимова, на которой запечатлен разгром отрядами молодой Красной Армии немецких захватчиков под Нарвой в 1918 году, вышедшая недавно из печати книга генерал-лейтенанта А. И. Черепанова «Под Псковом и Нарвой», рассказывающая о грозных битвах с немецкими оккупантами, и др.

Недавно в Нарве в торжественной обстановке состоялась закладка памятника воинам Красной Армии, павшим в боях с немецкими интервентами под Нарвой в 1918 году. На каменной плите из розового гранита высечено золотыми буквами на эстонском и русском языках:

«Здесь будет установлен от трудящихся Эстонии памятник 83 бойцам второго Вильяндского полка, погибшим в 1918 г. в бою за освобождение г. Нарвы».

В. САЛУСТЕ.
(Газета «Илхтер»
г. Кохтла-Ярве).

На строительных площадках цементного завода

Что мешает нашей работе?..

Строительное управление № 3 организовано в октябре 1957 года. На него возложена задача большой государственной важности. Необходимо построить цементный завод, который будет работать на местном сырье, главным образом известняке, залегаемом в недрах нашего района.

Коллектив управления еще не полностью обеспечен необходимой техникой и людьми, но он уже проделал значительную работу. План четвертого квартала минувшего года мы успешно выполнили.

В новом году добьемся более высоких трудовых показателей. В настоящее время на строительных площадках полным ходом идут фронтально-монтажные работы по возведению основных и вспомогательных корпусов завода. Уже завершена кирпичная кладка цехово-бытового корпуса, заканчивается кладка второго этажа здания заводоуправления. Причем этажные перекрытия монтируются из крупных блоков пустотелого железобетона-настила. Это обеспечит наибольшую прочность здания и ускорит монтажные операции. Завершено строительство здания пожарного депо. Корпус монтажно-механического блока находится в состоянии монтажа арматурного железобетонного каркаса. Окончена кирпичная кладка здания на 20 автомашин, ведутся работы по подготовке кровли для цеха горяче-смазочных материалов. Подходит к концу кирпичная кладка материального склада здания других объектов.

Недавно приступили к сооружению силосного корпуса. Этот объект является одним из самых сложных, требующих больших трудовых затрат. Усилиями коллектива монтажников успешно роятся котлованы. Уже вынута грунта свыше тысячи кубометров. Силосный корпус должен вместить в себя не менее 100 тысяч тонн цемента. Малейшие неточности, допущенные в процессе работ, отрицательно могут сказаться на техническом состоянии сооружения. Поэтому на начальном этапе строительства данного объекта мы привлекаем наиболее квалифицированных рабочих. Работы, связанные с возведением фундаментов силосного корпуса, начнем в начале текущего года и завершим в декабре.

В процессе сооружения перечисленных объектов, коллектив управления ведет большие работы по прокладке железнодорожных путей.

Первый взгляд кажется, что на строительных площадках завода обстановка вполне благоприятная. В действительности это не так. До сих пор на многих объектах отсутствует техническая документация. Не имеем мы еще и генерального плана строительства, поэтому приходится работать, как говорится, «вслепую». Не исключено, что это в конечном итоге мо-



жет привести ко многим ошибкам и переделкам, а значит, и к удорожанию строительства.

Построенные объекты не обеспечены теплом, водой и постоянными подъездными путями, поэтому о благоустройстве отдельных участков, о создании условий, необходимых для нормальной работы, не может быть и речи.

Нельзя умолчать и о том, что из-за отсутствия генерального плана мы вынуждены сплошь вырубать лес, который мог бы служить в будущем украшением заводской территории. А ведь известно, что так или иначе деревья впоследствии придется сажать. На это будут расходоваться огромные государственные средства, которые при более разумном отношении можно сберечь.

Отсутствие проектной документации вместе с тем намного суживает фронт работ, мешает правильной организации труда на строительных площадках.

В строительном тресте № 31 и других организациях не раз говорилось о том, чтобы цементный завод считали главной стройкой. Однако это не подтверждается на деле. Пожалуй, наоборот, чувствуется какое-то пренебрежение к развертыванию строительства. Никаких практических шагов по обеспечению технической документацией строительной площадки не предпринимает и директор завода т. Цухлов, а ведь от него многое зависит.

Для строительства такого крупного сооружения нужны и современные механизмы. В тресте их нет. Нет, следовательно, и на стройплощадках. Работать приходится преимущественно вручную.

Все эти вопросы являются неотложными. Решить их необходимо совместно со строительным управлением Ленинградского совнархоза.

Что касается рабочего коллектива, то он в основном состоит из высококвалифицированных людей, готовых успешно выполнить задание партии — построить на территории Сланцевского района цементный завод и тем самым внести свой вклад в дело развития тяжелой промышленности.

Г. САЕНКО,
начальник
третьего управления
строительного треста № 31.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Окончился первый месяц нового года. Наша бригада плотников потрудились на славу. По предварительным подсчетам, задание января выполнено на 170 процентов. Особенно хорошо работали молодые плотники А. Евдокимов, Г. Тимофеев.

В честь выборов в Верховный Совет СССР мы приняли новые повышенные обязательства. Решено, кроме плотничных операций, произвести земляных работ с вы-

Молодые рабочие учатся у опытных производственников

Строители цементного завода, развернувшая социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, стремятся ознаменовать эту дату высокими производственными успехами. В декабре наша бригада плотников, несмотря на ряд трудностей, связанных с плохой доставкой материалов, выполнила месячное задание на 143 процента. В январе также добилась хороших показателей.

Рост производительности труда некоторое время тормозило то, что бригада в основном укомплектована из бывших выпускников строительного училища. Их у нас 7 человек. Естественно, что эти люди не имеют соответствующих производственных навыков.

Чтобы не допустить снижения выработки, мы организовали учебно-воспитательные производственные бригады. Например, плотник И. А. Смирнов вынужден обучать производственному мастерству Олега Митрофанова и Бориса Лыгина. А. П. Вареников передает свой многолетний опыт Геннадию Кокорину и Юрию Константинову.

Это дало положительные результаты. Молодые люди охотно учились производственному мастерству у опытных рабочих и за короткий срок стали выполнять

все плотничные операции. В настоящее время они сами делятся опытом друг с другом.

Теперь мы имеем возможность полнее применять прогрессивные методы организации труда, вскрывать внутренние резервы производства, улучшать качество работ.

Но надо сказать, что успех дела не всегда полностью от нас зависит. Порою плохая обеспеченность материалами ставит нас в такое положение, что мы вынуждены терять много времени. Например, опалубку совершенно не разрешается делать из березовых материалов, а мы ее делаем, потому что других нет. А как трудно в промерзшую березовую доску вбить хотя бы гвоздь. Разве это не отражается на качестве работ?

Кирка и лом, конечно, не являются основным плотничным инструментом, но они необходимы. Их же у нас нет. Приходится заимствовать у землекопов. А на это опять-таки надо тратить время, которое мы привыкли беречь.

Руководство управления должно обратить внимание на недостатки и устранить их, ибо всякая мелочь зачастую сильно тормозит большое дело. Об этом забывать нельзя.

Е. УСТИНСКИХ,
бригадир плотников.

Надо чаще бывать на стройке

По плану известняковый карьер цементного завода должен вступить в эксплуатацию в третьем квартале текущего года. К этому сейчас и направлены все усилия низовых работников строительства. Как же смотрят на такой важный объект руководители строительного треста № 31? Надо сказать, что смотрят поверхностно. И это подтверждается рядом фактов.

Например, по заданию мы должны были в течение января вывезти 12 тысяч кубометров окола (мелкий известняк) из-под экскаватора. Что же получилось на практике? За первую декаду было вывезено всего лишь 600 кубических метров.

В чем причина отставания? А в том, что руководители треста продолжительное время не обеспе-

чивали нас экскаваторами. Когда же с этим делом наладилось, появилась новая причина — нехватка автотранспорта. Вместо 20 автомашин ежедневно нам стали выделять только 8 — 10 автомашин. В результате проставивали не только мы, землекопы, но и экскаваторы.

Все эти недостатки явились следствием того, что ни управляющий трестом т. Филиппов и его заместитель т. Скворцов, ни начальник комбината подобных предприятий т. Фролов, ни другие работники треста не считают, видимо, нужным побывать на нашем строительстве, а в результате не знают фактического положения дел в известняковом карьере. Коллектив рабочих карьера вступил в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР и стремится ознаменовать эту важную дату высокими трудовыми делами. Долг хозяйственников и руководителей треста — помочь нам в этом деле.

Д. НОРЕНЬКОВ,
известняковый карьер
цементного завода.

В. ЛОСКУТОВ,
бригадир плотников.

НА СТРОЙКАХ СТРАНЫ

Магнитогорск. Больших производственных успехов добилась бригада каменщиков треста «Магнитострой» Л. С. Рябинкин. Он систематически выполняет более полутора норм за смену. Кадровый рабочий свой опыт передает молодым строителям.

На снимке (слева): бригадир каменщиков Л. С. Рябинкин ведет кладку стен здания горнометаллургического института на проспекте Сталина.

Белорусская ССР. На окраине Минска широко развернулось строительство жилых домов, сооружаются десять многоквартирных типовых домов с ванными и душевыми.

На снимке (справа): члены передовой комплексной бригады за работой. На переднем плане каменщик В. И. Ласковец. Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ науки и культуры



Ленинград. Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственной микробиологии занимается обеспечением микробами многих заводов страны, вырабатывающих для сельского хозяйства искусственные удобрения. Особый интерес представляет единственный в своем роде музей живых микроорганизмов. Коллекция музея насчитывает около тысячи различных видов микроорганизмов, поддерживаемых в живом виде. На снимке: в музее живых микроорганизмов. На переднем плане лаборантка Г. А. Глубус за осмотром коллекции.

Совершенствуется техника измерений

Метрология — одна из молодых отраслей науки — занимается изучением как очень малых, так и очень больших величин. Основы этой науки были заложены великим русским ученым Д. И. Менделеевым. Его имя носит национальный научно-исследовательский институт метрологии. Здесь проведены исследования, которые открыли возможность производить измерения с исключительной точностью — в тысячных долях микронов.

Сейчас в отделе тепловых измерений института создается точнейшая аппаратура для температурных исследований жаропрочных сплавов. Большой интерес представляют ампервесы. Пользуясь ими, можно измерять единицу тока с точностью до 0,001 процента.

Математические машины нового образца

Крупным достижением ученых Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина является создание новых математических машин непрерывного действия.

Вот машина «Модель-1». Она состоит из трех небольших секций. В каждой — около 500 электронных ламп, подобных тем, что мы видим в обыкновенных радиоприемниках. Специально сконструированные устройства осуществляют различные математические действия. При помощи этих устройств можно исследовать и налаживать аппаратуру автоматического управления. Новая машина может решать задачи управления металлорежущими станками, производственными процессами в металлургии.

Находки

ленинградских археологов

Наконечники стрел редкостного образца, браслет из целого куска кости, костяной кинжал, кремневый нож с прекрасной отделкой, боевой лук — эти и другие вещи, а также захоронения воинов каменного века обнаружены не давно при раскопках древних могил в Иркутской области. Раскопки велись под руководством ленинградского ученого профессора А. П. Окладникова в районе, где на реке Ангара сооружается крупнейшая в мире Братская гидроэлектростанция.

Собранные материалы позволили установить, что население Сибири, жившее на Ангаре около пяти тысяч лет назад, создало собственную высокую культуру.

(ЛенТАСС)



ЗА РУБЕЖОМ

Египетская печать приветствует сотрудничество с Советским Союзом

КАИР. (ТАСС). Все египетские газеты сообщают о подписании соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве между Советским Союзом и Египтом. Печать горячо приветствует советско-египетское сотрудничество, подчеркивая огромное значение подписанного соглашения для развития национальной экономики Египта и обеспечения его экономической независимости.

Все газеты с огромным удовлетворением пишут о том, что советско-египетское экономическое сотрудничество основывается на принципах полного равноправия и взаимной выгоды.

С особым удовлетворением печать отмечает сердечный и радужный прием, который был оказан египетской правительственной делегации в Советском Союзе, и подчеркивает, что советско-египетские переговоры проходили в атмосфере искренней дружбы и полного взаимопонимания.

Я надеюсь, что это соглашение будет претворяться в жизнь в том же духе, в каком велись переговоры. Я искренне верю, что результатом подобных соглашений будет улучшение взаимопонимания между народами Соединенных Штатов и Советского Союза.

Заявление президента Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Белый дом опубликовал следующее заявление президента Эйзенхауэра: «Мне приятно узнать, что государственный департамент заключил с советским послом в США соглашение, предусматривающее некоторый обмен в области культуры, техники и просвещения. Я

надеюсь, что это соглашение будет претворяться в жизнь в том же духе, в каком велись переговоры. Я искренне верю, что результатом подобных соглашений будет улучшение взаимопонимания между народами Соединенных Штатов и Советского Союза.

Иностранная хроника

◆ СОФИЯ. 30 января сюда возвратились из Москвы первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, председатель Совета министров Болгарии Антон Югов и министр торговли Борис Тасков.

◆ ПХЕНЬЯН. Президиум Верховного народного собрания КНДР постановил созвать вторую сессию Верховного народного собрания КНДР второго созыва 17 февраля 1958 года.

◆ НЬЮ-ЙОРК. Военно-воздушные силы США сообщили, что баллистический снаряд средней дальности полета «Тор», запущенный 28 января с мыса Канаверал (Флорида), не полетел в заданном направлении.

◆ ПАРИЖ. Уже 43 дня продолжается забастовка металлистов завода «Моран» в Оссе. Бастующие требуют повышения заработной платы и восстановления на работе 7 уволенных рабочих этого завода.

◆ БУЭНОС-АЙРЕС. В Аргентине продолжается забастовка 360 тыс. рабочих строительной промышленности, требующих повышения заработной платы. Не прекратили забастовку и 60 тыс. банковских служащих, которые также требуют повышения заработной платы.



В связи с национальным праздником индийского народа восьмой годовщины со дня провозглашения Индийской Республики Министерство культуры СССР организовало в Москве просмотр цветного широкоэкранного фильма «Хождение за три моря» («Афанасий Никитин»). Это первая совместная постановка деятелей кинематографии Советского Союза и Индии (производство студий «Мосфильм» и «Найя Сансар»). На снимке (слева направо): исполнитель роли Афанасия Никитина актер Олег Стриженов, создатель фильма сценарист и режиссер Ахмад Аббас (Индия), сценарист Мария Смирнова и режиссер Василий Проппин.

Фотохроника ТАСС

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

За личное первенство по шахматам

Во Дворце культуры газосланцевого завода проходит третье соревнование на первенство района по шахматам. Победители его получают право участвовать в полуфинальных розыгрышах первенства Ленинградской области, которые состоятся в апреле в Ленинграде и Петрозаводске.

В соревновании принимают участие сильнейшие шахматисты района. Уже проведено шесть туров. Лидером в игре является третьеразрядник П. Емельянов (райотдел милиции), имеющий 5,5 очка из шести. У второразрядника Л. Глухова (шахта № 2) также 5,5 очка, но из 8 сыгранных партий. Двукратный чемпион района К. Баранов (шахта № 3) имеет 4 очка из 6 при двух отложенных партиях. Перворазрядник С. Метлин (газосланцевый завод) имеет также 4 очка из шести, но при одной отложенной партии. Второраз-

рядник В. Григорьев (газосланцевый завод) имеет 3 очка из 5 при одной отложенной партии. У третьеразрядника В. Комарова (шахта № 1) 2,5 очка из 6. Такое же количество очков из 8 игр имеет перворазрядник М. Бекташев. Перворазрядник А. Курмышский (шахта № 2) имеет 2 очка из 4 при одной отложенной партии. По два очка имеют Г. Любомирский (газосланцевый завод) и Г. Яценко (шахта имени С. М. Кирова). У И. Лихтера (газосланцевый завод) 1,5 очка, у Ю. Черкасова (шахта имени С. М. Кирова) — 0,5 очка. Не имеют очков Ю. Макаров (шахта № 1) и П. Малыгин (газосланцевый завод).

Соревнования проходят по понедельникам, средам и субботам с 19 часов, в воскресенье — с 17 часов.

В. ГРИГОРЬЕВ, главный судья соревнований.

В красном уголке

Более двадцати названий газет и журналов выписывает строительное управление № 2 треста № 31 для красного уголка. Среди них — газеты «Труд», «Строительный рабочий», «Смена», «Советский патриот», журналы «Огонек», «Звезда»,

«Техника молодежи», «Строитель», «Крестьянка» и многие другие. В красном уголке по вечерам бывает многолюдно. Здесь можно не только почитать газету или журнал, но и интересную книгу, сыграть в шахматы, шашки, домино.

Помощь школе

Коллектив автотранспортной конторы треста «Ленинградлапенец» в порядке шефства выделил для средней школы № 1 грузовую автомашину «ГАЗ-51».

Учащиеся и весь преподавательский коллектив выразили бла-

годарность работникам автотранспортной конторы за помощь в развитии политехнизации школы. Учащиеся заявляют, что они хорошо изучат автомашину и научатся водить ее.

На экране — фильмы 20-х годов

Ленинградская контора «Кинопрокат» выпустила на экраны области фильм «Два друга, модель и подруга». Картина рассказывает о приключениях двух молодых рабочих — изобретателей, которые, преодолевая многочисленные бюрократические рогатки, добиваются признания своей машины. Этот рассказ решен авторами картины в увлекательной остро-комедийной форме. Весь фильм проникнут атмосферой бодрости и горячей веры

в творческие силы советской молодежи.

Фильм «Два друга, модель и подруга» — одна из лучших советских комедий эпохи немого кино. Четверть века отделяет нас от этого времени. Но и сейчас лучшие произведения продолжают волновать зрителей. В них запечатлены эпизоды Октябрьской революции, жизнь молодой республики Советов. Такие фильмы, как «Дворец и крепость», «Стачка»,

«Броненосец «Потемкин», «Потомок Чингис-хана», «Арсенал» и многие другие, вошли в золотой фонд советской кинематографии. Но эти произведения зрители познакомятся с ранним творчеством таких известных советских кинорежиссеров, как С. Эйзенштейн, В. Пудовкин, А. Довженко, Ф. Эрмлер и других.

(ЛенТАСС)

ИЗ ЗАЛА СУДА

Вор наказан

16 января 1958 года нарсуд 1-го участка Сланцевского района рассмотрел уголовное дело по обвинению Николаева Николая Никандровича. Николаев нигде не работал, ранее судился за кражи. В один из дней зашел в районинтермаг г. Сланцы и, воспользовавшись отсутствием покупателей, разбил стекло витрины галантерейного отдела, схватил двое золотых часов и скрылся. Вор Николаев был задержан органами милиции.

Нарсуд приговорил Н. Н. Николаева по статье 2 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» к 13 годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

П. ХОЛОПОВ

Вниманию подписчиков

В нашем районе редко найдешь семью, которая не проявляла бы живой интерес к периодической печати.

В настоящее время разовый тираж газет и журналов, издающихся в нашей стране, составляет около 80 миллионов экземпляров. Тираж газеты «Правда» достиг 5,5 миллиона экземпляров. Огромными тиражами печатаются и другие популярные в советском народе издания. Так, например, журналы «Работница», «Крестьянка» и «Советская женщина» имеют общий тираж 3,3 миллиона экземпляров, журнал «Огонек» — 1,2 миллиона экземпляров. Значительно возросли также тиражи и многих других изданий.

С 1 апреля начинает выходить новая газета «Литература и жизнь» — орган союза советских писателей РСФСР. Периодичность ее — 3 раза в неделю, подписная плата на год 81 рубль 40 копеек. Цена отдельного номера — 40 копеек.

Газета «Литература и жизнь» будет систематически освещать политику партии и правительства в области литературы и искусства. В ней будет даваться широкая информация о важнейших событиях внутренней и международной жизни, о творческой деятельности союза советских писателей РСФСР и его местных организаций. Она будет популяризировать на своих страницах лучшие произведения советской и зарубежной литературы. Газета рассчитана на широкий круг читателей.

Разрешается принимать подписку комплектом с первым номером следующих изданий: «Собрание постановлений правительства РСФСР», «Агробиология», «Защита растений от вредителей и болезней», «Картофель», «Кролиководство и звероводство», «Механизация и электрификация социалистического сельского хозяйства», «Рыбоводство и рыболовство», «Селекция и семеноводство», «Цветоводство». Продолжается подписка на журналы «Наш современник», «Международный сельскохозяйственный журнал», «Дружба» на немецком, польском и на французском языках.

Принимается подписка без ограничения на газеты «Красная звезда», «Советский патриот», журналы «Бюллетень Верховного суда СССР», «Библиотека огонька», «Всесоюзное профсоюзное движение», «Клуб», «Кинемеханик», «Молодая гвардия», «Смена», «Молодой колхозник», «Молодежная звезда», «Наука и жизнь», «Пионер», «Социальное обеспечение», «Советский цирк».

Подписка принимается в районном отделении «Связь» конторы связи, во всех почтовых отделениях, у почтальонов и общественных распространителей печати.

Н. НЕЕЛОВА Райотделение «Союзпечать»

Зам. редактора Н. ТЕРПИШ